Справка

об итогах классно-обобщающего контроля в 5 классе 
МОУ «СОШ п. Нариманово»

 Любые переходные периоды в жизни человека всегда связаны с проблемами. Переход учеников из начальной школы — это сложный и ответственный период; от того, как пройдет процесс адаптации, зависит вся дальнейшая школьная жизнь ребенка. Наша задача — разобраться в том, что происходит сейчас с нашими детьми, что их волнует и беспокоит, с какими проблемами они сталкиваются, и определить, какую реальную помощь мы можем оказать ребятам 

  Переход учащихся из начальной школы в основную справедливо считается кризисным периодом. Многолетние наблюдения педагогов и школьных психологов свидетельствуют о том, что этот переход неизбежно связан со снижением успеваемости, хотя бы временным. Учащимся, привыкшим к определенным порядкам начальной школы, необходимо время, чтобы приспособиться к новому темпу и стилю жизни. 

Одни пятиклассники гордятся тем, что повзрослели, и быстро втягиваются в учебный процесс, а другие переживают изменения в школьной жизни, и адаптация у них затягивается. В такой период дети нередко меняются — тревожатся без явных на то причин, становятся робкими или, наоборот, развязными, слишком суетятся. Как результат — у ребят снижается работоспособность, они становятся забывчивыми, неорганизованными, иногда у детей ухудшаются сон и аппетит. 

Причины плохой адаптации в 5-м классе: 

1. Разные требования со стороны учителей-предметников, необходимость все их учитывать и выполнять. 

2. Большой поток информации, незнакомые термины, слова. Нужно научить пятиклассника пользоваться справочниками и словарями, а также научить спрашивать о значении непонятных слов у взрослых. 

3. Чувство одиночества из-за отсутствия первой учительницы, а классному руководителю не удается уделить всем необходимое внимание. Все переживания этого возраста естественны и помогают ученику 

взрослеть, поэтому родителям и учителям надо просто быть внимательнее и добрее к ребятам в новом периоде их школьной жизни. 

Классным руководителем была создана благоприятная атмосфера в классе для того, чтобы дети легко перенесли адаптационный период. В классе проводились часы общения, мероприятия по различным темам, которые положительно влияли на воспитание дружного  коллектива.

    Период адаптации к новым правилам и требованиям может занимать у ребенка от одного месяца до целого года. Критерием успешности адаптации выступает, прежде всего, степень сохранности психологического и физического здоровья обучающихся. 

    Переход из начального в среднее звено традиционно считается одной из наиболее педагогически сложных школьных проблем, а период адаптации в 5 м классе – одним из труднейших периодов школьного обучения. Он связан с возрастанием нагрузки на психику ученика, поскольку в 5-м классе происходит резкое изменение условий обучения. Дети переходят от одного основного учителя к системе "классный руководитель – учителя-предметники", появляется кабинетная система. Разнообразие требований, предъявляемых к школьнику учителями (нередко фактором, осложняющим процесс адаптации у пятиклассников, служит именно рассогласованность, и даже противоречивость требований разных педагогов), необходимость на каждом уроке приспосабливаться к индивидуальному стилю преподавания педагога – все это является серьезным испытанием для психики школьника.

В пятом классе 5 человек: из них 2 девочки и 3 мальчика.

Классным руководителем была создана благоприятная атмосфера в классе для того, чтобы дети легко перенесли адаптационный период. В классе проводились часы общения, мероприятия по различным темам, которые положительно влияли на воспитание дружного  коллектива.

Совмесно с классным руководителем проводилось анкетирование в классе,  по которым был сделан анализ и вывод.
Анкета№-1 «Преобладающие чувства в школ» :

усталость – 2чел (40%)

скуку -1чел (20%)

спокойствие – 5 чел. (100%)

радость – – 5 чел. (100%)

уверенность в себе –  3 чел (60%)

сомнения – 3 чел  (60%)

беспокойство – 3 чел (60%)

неудовлетворение собой – 1 чел.  (20%)

раздражение – 1 чел.  (20%)

сомнения – 1 чел.  (20%)

обиду – 1 чел.  (20%)

чувство унижения – 1чел.  (20%)

страх – нет

симпатию к учителям – 100%

благодарность – 100%

 желание приходить в школу -100%

Уровень эмоциональной удовлетворенности и тревожности у преобладающего большинства учащихся в норме.

анкета №2 «Моё отношение о школе»

1) В школе мне больше всего нравиться:

Учиться -1 (20%)

Уроки -1 (20%)

Учительница 2 (40%)

Наш класс -1 (20%)

Столовая -1 (20%)

Спортзал -2(40%)

2) Я больше всего люблю уроки: 

Фильчагина -1 чел, Сажина - 2чел, Малкина -1чел, Бикбулатов -1чел.. Тихоненко -1чел. 

3) Часто ли тебе нужна дополнительная помощь в подготовке домашних заданий? – нет (100%)

4) Кто тебе помогает? 

Папа – 1 чел,  мама – 3 чел, сестра -1чел.

5) Мои родители говорят о школе

Часто – 2

Редко – 3

Никогда –

6) Когда я вспоминаю о 4 классе, то думаю, что сейчас 

Больше уроков -1 чел

Стала лучше учиться -2 чел 

Стал старше -1 чел.

По результатам социально  адаптации можно сделать следующее заключение-                                              данный процесс проходи положительно. 

Также было проведено  родительское собрание по теме: "Трудности адаптации пятиклассников к школе"

Собрание началось с обсуждения первых впечатлений от обучения детей в пятом классе. Родители поделились друг с другом и с классным руководителем теми впечатлениями, которые оставили первые школьные дни в душе ребенка, говорят о позитивных и негативных моментах, которые произошли за этот период обучения. 

Обсуждался вопрос «Физиологические проблемы пятиклассников и условия адаптации учащихся к школе» 

 Классный руководитель обратил внимание родителей на следующие моменты: 

~ изменение режима дня ребенка в сравнении с начальной школой, увеличение физической и умственной нагрузки; 

~ быстрое физиологическое взросление многих детей, гормональные изменения в организме; 

~ изменения в питании ребенка, связанные с его большей самостоятельностью. 

Даны рекомендации для родителей 

• Необходимость смены учебной деятельности ребенка дома, создание условий для двигательной активности детей между выполнением домашних заданий. 

• Наблюдение родителей за правильной позой во время домашних занятий, соблюдение светового режима. 

• Предупреждение близорукости, искривления позвоночника, тренировка мелких мышц кистей рук. 

• Обязательное введение в рацион ребенка витаминых препаратов, фруктов и овощей. Организация правильного питания ребенка. Забота родителей о закаливании ребенка, максимальное развитие 

двигательной активности, создание в доме спортивного уголка, пря обретение спортивного инвентаря: скакалки, гантели и т. д. Активное участие членов семьи в развитии двигательной активности 

ребенка. 

• Воспитание самостоятельности и ответственности ребенка как главных условий сохранения здоровья. 

Обсуждался вопрос «Психологические проблемы адаптации пятиклассников к школьному обучению и условия их успешного преодоления» 

1. Повышение уровня тревожности семьи, связанной с обучением ребенка в пятом классе. 

2. Повышение уровня тревожности самого ребенка. Зависимость степени адаптации ребенка к новым условиям от тех требований, которые предъявляет ребенку семья, его ближайшее окружение. 

3. Зависимость степени адаптации ребенка от его внутреннего состояния, характера, его успеваемости в начальной школе. 

4. Степень учебной и социальной мотивации пятиклассника, его желание вступать в учебные и вне учебные контакты. 

5. Состояние его физического здоровья, связанное с возрастными изменениями в организме и психологическим климатом в классном коллективе. 

6. Влияние самооценки ребенка на адаптацию к школе (чем ниже самооценка, тем больше трудностей у ребенка в школе). 

Даны рекомендации для родителей. 

Первое условие школьного успеха пятиклассника — безусловное принятие ребенка, несмотря на те неудачи, с которыми он уже столкнулся или может столкнуться. 

- Обязательное проявление родителями интереса к школе, классу, в котором учится ребенок, к каждому прожитому им школьному дню. 

Неформальное общение со своим ребенком после прошедшего школьного дня. 

- Обязательное знакомство с его одноклассниками и возможность общения ребят после школы. 

- Недопустимость физических мер воздействия, запугивания, критики в адрес ребенка, особенно в присутствии других людей (бабушек, дедушек, сверстников). 

- Исключение таких мер наказания, как лишение удовольствий, физические и психические наказания. 

- Учет темперамента ребенка в период адаптации к школьному обучению. Медлительные и малообщительные дети гораздо труднее привыкают к классу, быстро теряют к нему интерес, если чувствуют со стороны взрослых и сверстников насилие, сарказм и жестокость. 

- Предоставление ребенку самостоятельности в учебной работе и организация обоснованного контроля за его учебной деятельностью. 

- Поощрение ребенка, и не только за учебные успехи. Моральное стимулирование достижений ребенка. 

- Развитие самоконтроля, самооценки и самодостаточности ребенка. 

Каждый учитель, работающий в классе заполнил анкету по своему предмету, а классный руководитель приготовил для родителей анализ результативности учебной деятельности учащихся по материалам анкетирования учителей. 

Родители так же заполнили анкеты, из которых был сделан вывод, что совместная работа учителей и родителей положительно влияет на адаптацию школьников.

Вопрос по адаптации пятиклассников был заслушан на педагогическом совете школы были даны рекомендации учителям-предметникам и подготовлен гороскоп ученика

Рекомендации для родителей и учителей через гороскоп учеников

Губайдулина Ж. (03.07.01),  Харченко С. (23.07.01) Рак 22.06-22.07  
Это очень хорошие рассказчики. Если нужно написать сочинение или, например, рассказать «как я провел лето», истории школьников знака Рак будут наиболее интересными и содержательными. Не сомневайтесь, что они непременно постараются приукрасить свою историю. Но это не со зла, а потому что они действительно уверены, что именно так всё и происходило. По крайней мере, им хочется в это верить. Раки очень любят копаться в прошлом и рассказывать об этом. А вот точные науки, такие как математика, им даются не очень хорошо, т. к. там нужно оперировать точными числами. А здесь нет места для дискуссий. Учителям рекомендуется время от времени спрашивать у школьников-Раков, верно ли те усвоили материал, чтобы исключить эффект «испорченного телефона».
Дубков Д (15.09.01) Дева 24.08-23.09
Этот знак Зодиака отличается от других способностью схватывать и анализировать огромные объемы информации. Правда, у них не всегда получается правильно выразить мысль или точно сформулировать идею, но это не из-за узости мышления, а в силу того, что информации обычно очень много. В сочинениях есть склонность выражаться длинными, многосложными предложениями, поэтому учителя литературы не всегда их правильно понимают. Дети знака Дева редко принимают на веру что-то новое. Поэтому часто переспрашивают учителей и порою задают очень «неудобные» вопросы. Но это не со зла. Возможно, им действительно интересно докопаться до сути.

Охашев Р (22.12.01) , Нестерова А (25.12.01)    Козерог 22.12-20.01
Для школьников знака Козерог важно видеть перед собой конечную цель обучения. У родителей и учителей всегда должен быть готов точный ответ, зачем это нужно. Зная цель, Козерог ставит перед собой соответствующую задачу и постепенно её решает. Как правило, у Козерогов хорошо развито чувство логики. Наука математика им очень близка. Среди любимых предметов в школе геометрия, физика и всё, что связано с компьютерами. Зачастую школьники знака Козерог не стараются проявить себя и свои знания в классе, не выделяясь из общей массы одноклассников. Зато домашним заданиям они уделяют гораздо больше времени, чем требуется.
 

Рекомендации для родителей. 

  - Необходимость смены учебной деятельности ребенка дома, создание условий для двигательной активности детей между выполнением домашних заданий. 

- Наблюдение родителей за правильной позой во время домашних занятий, правильности светового режима. 

- Предупреждение близорукости, искривления позвоночника, тренировка мелких мышц кистей рук, 

- Обязательное введение в рацион ребенка витаминных препаратов, фруктов и овощей. Организация правильного питания. 

- Забота родителей о закаливании ребенка, максимальное развитие двигательной активности, создание в доме спортивного уголка, приобретение спортивного инвентаря: скакалки, гантели и т. д. 

- Активное участие членов семьи в развитии двигательной активности ребенка. 

 - Первое условие школьного успеха пятиклассника — безусловное принятие ребенка, несмотря на те неудачи, с которыми он уже столкнулся или может столкнуться. 

- Обязательное проявление родителями интереса к школе, классу, в котором учится ребенок, к каждому прожитому им школьному дню. Неформальное общение со своим ребенком после прошедшего школьного дня. 

- Обязательное знакомство с его одноклассниками и возможность общения ребят после школы. 

- Недопустимость физических мер воздействия, запугивания, критики в адрес ребенка, особенно в присутствии других людей (бабушек, дедушек, сверстников).

